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Referat fra møte i Helgerud menighetsråd 10. februar 2021 
 
Sted: Digitalt på Teams 
Tid: Kl. 18.30-21.00 
 
 
Møtedeltakere:   

 Faste medlemmer: 0 Berit Kristiansen X Kristin Hulbak Skaar 

X Hanne Elisabeth Kervel 
Fjørtoft 

X Anne-Grethe Skjerve X Kjersti Thoen (leder)  

X Hans Morten Bruun   X Ånund Hardang 
(sokneprest) 

 Varamedlemmer: X Bernhard Hesthag   

X Kaare Granheim X Jon Inge Kjernlie (referent)  Torill Grimstad Osberg (permisjon) 

 Kirkeforvalter: X Birgit Johanne Wirgenes   
 
Åpning: Hanne 
 
Sakliste 

Nr. Ansvar Beskrivelse av sak 

1/21 Birgit/ 
Kjersti 

Godkjenning av innkalling og saksliste 
 
Vedtak: Endring av offer tas inn som sak 12/21. Innkalling og saksliste godkjent med dette. 

2/21 Birgit/ 
Kjersti 

Godkjent referat fra 2. desember 
Referatet ble godkjent av 5 personer på e-post 7.-10. desember. Kjersti minnet oss på at vi 
alle har ansvar for å godkjenne referatene.  
 
Vedtak: Referatet fra 2. desember er godkjent på e-post.  

3/21 Berit, 
Birgit og 
Ånund 

Nytt fra stab og nytt fra fellesråd 
 
Fra staben (Birgit): 

• Ten-sing har møttes fysisk igjen for første gang.  

• Familiesangen møtes fortsatt digitalt.  

• Tim er tilbake.  

• Margrete starter opp med bibelgruppe digitalt.  

• Konfirmantkullet er i gang. Konfirmant-kickoff er avlyst, men det blir digital 
oppstartsgudstjeneste.  

• Konfirmantleiren i sommer skal være på Strandheim leirsted i uke 26.  

• Alle lyskilder i hele kirkebygget byttes til LED-lys. Kirka får også tre nye 
sikringsskap. Det blir sensorer en del steder, som slår lys på og av automatisk, 
men ikke i selve kirkerommet og andre rom der vi selv ønsker å ha styring med 
lyset. Det er sannsynligvis også penger til å bytte ledninger og kontakter.  

• Innspill av Farris-reklame i kirka i dag, som kirka tjener kr. 25000 på. Det er ikke 
helt ukomplisert å bruke kirkerommet til dette, men rommet blir ikke eksponert som 
kirkerom i reklamen. Saken er avklart med prosten.  

 
Fra staben (Ånund): 

• Utfordring hvordan vi skal bruke søndagene, og unngå å stenge helt ned, selv om 
vi ikke kan ha gudstjenester. Vi har åpen kirke på søndager kl. 11-13, med prest og 
kantor til stede.  

• Forrige søndag hadde vi bålpannegudstjeneste. Vi var ca. 40 personer rundt bålet. 
Vi kommer til å fortsette med bålpannegudstjenester i en eller annen form, der har 
vi lov til å være 200 personer.  

• Vi har en del flere begravelser enn vanlig, bl.a. fordi Høvik kirke er stengt.  
 
Nytt fra fellesrådet (e-post fra Berit, referert av Kjersti): 

• Nytt økonomireglement blir etter planen vedtatt på møtet i mars, der det også 
kommer regler om fondsforvaltning.  

4/21 Birgit og 
Kjersti 

Budsjett 2021 
 
Det er budsjettert med normal drift fra påske 2021. Det er også lagt inn projektor til kr. 
30.000 i budsjettet. Lønnsutgiftene for 2021 er også noe redusert i forhold til normalt 
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grunnet permisjoner. Det er budsjettert med bruk av driftsfondet vårt på kr. 41.604. 
Budsjettet er vedlagt i pdf-format og excel-format.  
 
Vedtak: Budsjettet for 2021 godkjennes 

5/21 Birgit og 
Kjersti 

Regnskap 2020 
 
Regnskapet for 2020 for Helgerud er klart, og er ettersendt pr. e-post, og legges ved som 
vedlegg. 
 
Refleksjoner rundt regnskapet 2020: 
 
2020 var et annerledes år på mange måter. Regnskapet viser et foreløpig mindreforbruk på 
kr. 438.737. Dette skyldes i hovedsak disse faktorene: 

• Betydelig redusert drift grunnet covid-19 og smitterestriksjonene. Det er 
offerinntektene og deretter husleieinntektene som har den største reduksjonen på 
inntektssiden. Offerinntektene til eksterne er mest redusert. På utgiftssiden er det 
lønn og avlyste aktiviteter (honorarer, aktivitetsmateriell osv.) som er mest 
redusert. 

• Tre ansatte i foreldrepermisjon store deler av året og innsparing av lønnskostnader 
på over kr. 100.000. 

• Urealisert utbytte på kr. 323.146. 
 
Vedtak: Regnskap 2020 (vedlagt) godkjennes med en kommentar om at det tas inn i note 
om verdiene av aksjene i barnehagen, og opplysning om egenkapitalsituasjonen i 
barnehagen.  
 

6/21 Bernard 
og Kåre 

Givertjeneste 
 
Under behandlingen av sak 43/20 Status på givertjenesten så menighetsrådet behovet for 
å vurdere ulike tiltak for å øke menighetens givertjeneste fremover. Bernard og Kaare har 
forberedt saken: 
 
Givertjenesten har verken gått ned eller økt det siste året, men det er viktig med 
rekruttering, og få ut PR om dette. Skal vi gå ut med givertjeneste til spesielle formål i 
menigheten? Det kan være en ulempe, fordi det binder oss. Det kan uansett være fornuftig 
å synliggjøre hva pengene brukes til. Det foreslås at vi setter i gang en kampanje for å øke 
givertjenesten, og vi må finne et realistisk mål å jobbe etter.  
 
Diskusjon:  

• Det kan være en mulighet å følge opp giverne, og kontakte dem jevnlig, ev. med 
forespørsel om beløpet kan økes.  

• Kan vi vise til noen glanshistorier?  

• Vi har tre grupper givere: 1. Dagens givere, som vi kontakte og følge opp; 2. 
Menighetsdeltakere som ikke er givere og 3. Sympatisører.  

• Det er viktig å fortelle giverne og potensielle givere hva som skjer i menigheten, 
slik at de får lyst til å gi.  

• Kan vi tenke oss en type aksjonsrettet verving til givertjenesten? 

• Et takkebrev bør sendes ut til giverne.  

• Har vi de rette kommunikasjonskanalene for å kontakte givere, 
menighetsmedlemmer og sympatisører om givertjenesten? 

• Hva med QR-kode som peker rett til givertjenesten på program som deles ut, 
plakater osv.? 

 
Vedtak: Vi ønsker i utgangspunktet ingen givertjeneste til spesielle formål. Kaare og 
Bernhard jobber videre med dette, og fremmer et konkret forslag til menighetsrådet 
seinere.  

7/21 Anne-
Grethe 
og 
Ånund 

Jubileumskomité 
 
Anne-Grethe er leder i jubileumskomiteen. Andre i komiteen er Ånund, Eirikur, Ingeborg, 
Kristin og Mari. Første møte var 4. februar. Anne-Grethe refererte kort fra møtet.  
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Forslag til mandat: 
Jubileumskomiteen kommer med forslag til menighetsrådet om hvordan menigheten skal 
feire 40-årsjubileet i mars 2022. De utarbeider en skisse til program, et budsjett og forslag 
til eventuelle oppgraderinger som de vil legge frem for menighetsrådet i god tid før jubileet. 
Jubileumskomiteen bes også om å invitere de ulike aktørene i menigheten til å bidra i 
jubileet. 
 
Vedtak: Forslag til mandat er godkjent. Til møtet i menighetsrådet 18. mars kommer gruppa 
tilbake med mer informasjon og budsjett.   

8/21 Kjersti Adventsmarkedet 
 
En fra stab er kontaktperson og bidrar med innkjøp osv. En komité med frivillige opprettes 
og starter arbeidet med høstens marked nå. Komiteen vil få tilgang til en perm med 
beskrivelser av oppgaver og frivillige fra tidligere år. 
 
Vedtak: Det er ønske om å skjerme Lys Våken den 27. november (lørdag før 1. søndag i 
advent). Adventsmarkedet 2021 blir derfor 20. november eller 4. desember. Komiteen 
består av Cathinca F. Hatlem, Solfrid Hulbak og Torill Gaaren i tillegg til en medarbeider fra 
stab. Komiteen får ansvar for å avklare dato med menighetsrådet. 

9/21 Birgit og 
Berit 

Musikk- og kulturutvalg 
 
AU har sett behov for å nedsette et musikk- og kulturutvalg i menigheten. Utvalget vil få 
ansvar for menighetens musikk- og kulturarrangementer.  
 
Forslag til mandat: 
Musikk- og kulturutvalgets oppgaver vil være:  
 
a) å være et rådgivende organ for menighetsrådet i musikk- og kulturspørsmål; i den 

sammenheng kan utvalget også bli bedt om å forberede saker for rådet,  
 
b) å inspirere til, planlegge og gjennomføre arrangementer og andre tiltak av kulturell og 

kirkelig karakter, herunder også konserter og tema-gudstjenester. 
 
Prioriteringer innen utvalgets virkefelt nedfelt i menighetens strategiplan eller liknende 
dokumenter, er retningsgivende for utvalget, som ellers står fritt til å prioritere sitt arbeid. 
 
Dersom noen del av virksomheten medfører økonomiske belastninger utover de beløp som 
er bestemt i menighetens budsjett, skal det i god tid søkes menighetsrådet om tillatelse til 
gjennomføring av tiltaket.  
 
Dersom utvalget ønsker å gjennomføre tiltak i grenseområdet mot andre utvalgs virkefelt 
(f.eks. utvalg for barn og ungdom, diakoni-, seminar-, jubileums- eller gudstjenesteutvalget) 
eller ansattes arbeidsområder, skal det orienteres om det så tidlig som mulig i 
planleggingen og eventuelt etableres et samarbeid. 
 
Medlemmer: Tim og Berit. 
 
Vedtak: Musikk- og kulturutvalget i Helgerud menighet opprettes med foreslått mandat. 
Ansvar for liturgisk musikk ligger fortsatt til gudstjenesteutvalget. Vi forsøker å rekruttere 
flere medlemmer til musikk- og kulturutvalget.  

10/21 Kjersti Saksgang i menighetsrådet 
I saksgangen i menighetsrådet fremover foreslås det at menighetsrepresentantene får 
ansvar for å forberede saker. Sakene skal da inneholde: 

- Bakgrunn for hvorfor vi har denne saken,  
- Hva gjør vi i denne saken, 
- Forslag til vedtak 

 
Vedtak: Menighetsrådets arbeid fremover vil forberedes på måten beskrevet her. 

11/21 Kjersti Møtedatoer for høsten 
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Vedtak: Høstens menighetsrådsmøter blir onsdag 8. september, mandag 25. oktober og 
torsdag 2. desember.  

12/21  Offer 
 
Vedtak: Endring av offer godkjent: Oasis of Hope fikk offeret den 31. januar. Det ble offer til 
menighetens arbeid den 7. februar, og blir offer til konfirmantarbeidet den 14. februar. 
Offeret går til Naturvernforbundet den 13. juni (Skaperverkets søndag).  
 

13/21  Eventuelt 
 
Vedtak om årsmøtet: Årsmøtet er planlagt til 18. april, og AU gis fullmakt til å foreslå ny 
dato.  

   

  Saker på neste møte: 

18.3. -Årsmelding Birgit Berit 

 -Gudstjenesteordning/liturgi - høringssvar Ånund 
Jon Inge/Hans 
Morten 

    
Vårens møter med ansvar for åpning og servering:  
18.3. – Berit  
18.4. (Årsmøte),  
5.5. – Jon Inge  
21.6. – Kaare  

 
Vedlegg: 

1. Budsjett 2021 (pdf) 
2. Budsjett 2021 (excel) 
3. Regnskap 2020 


